



EL COMERCIO.

Año XXXV.

Jueves 1º de Marzo de 1877.

Num. 13.161.

CADIZ 1 DE MARZO.

CANDIDATURA del partido liberal conservador para Diputados provinciales por Cádiz.

PARTIDO JUDICIAL DE S. ANTONIO.

Primer distrito.

Comprende los barrios siguientes:

Constitución.—Se vota en el salón alto de la Academia de Bellas Artes.

Hércules.—En el local que ocupó la Facultad de Farmacia en el jardín Botánico, plaza de Fragata.

Cortes.—En la Escuela Normal.

Palma.—En la Escuela de la Palma.

CANDIDATO.

Sr. D. Joaquín María Ferrer.

Segundo distrito.

Hospitalio.—En la Casa-hospicio.

San Francisco y San Carlos.—En la Escuela de San Francisco.

Libertad.—En el Hospital de Mujeres.

CANDIDATO.

Sr. D. José R. de Santa Cruz.

PARTIDO JUDICIAL DE SANTA CRUZ.

Primer distrito.

Merced.—Escuela de Santa María.

Extremos.—Alcaldía del Barrio.

CANDIDATO.

Sr. D. Aristides Pongilioni.

Segundo distrito.

Pópulo.—Casas Consistoriales.

Escuelas.—Escuela de Santiago.

Correo.—Casa Consular.

CANDIDATO.

Sr. D. José Huidobro.

No hay más que leer *La Prensa Gaditana* de ayer para convencernos de que ni aun el espíritu más intrausigente puede poner tacha alguna, que sea racional y fundada, a la candidatura de diputados provinciales que estamos publicando en EL COMERCIO.

Si algo serio y formal hubiese que decir contra ella, no se lo callaría *La Prensa*, interesada como está en combatir todo lo que piensan, todo lo que inician, todo lo que hacen sus adversarios.

Pero ¿quién pide seriedad ni formalidad a nuestro colega? Despues de emplear cuatro bromas sin sentido y sin objeto sobre la contingencia de que pudiera ser preciso cambiar algún nombre en la candidatura, todo lo que se le ocurre es decir que aquí han debido reunirse los electores por distritos para que cada uno de estos proclamase a su respectivo candidato.

De modo que *La Prensa* reconviene a nuestros amigos por no haber adoptado ahora un procedimiento completamente nuevo en Cádiz, un procedimiento que no se ha empleado jamás por ninguno de los partidos locales, absolutamente por ninguno, y que aquí carecería de objeto, porque Cádiz no es una ciudad bastante grande para que la importancia, la popularidad y la influencia de determinadas personas esté circunscrita a uno ú otro barrio de la población.

Aquí los candidatos tienen igual significación en todos ellos y el hecho de asignarlos a tal o cual distrito es simplemente el cumplimiento de una prescripción legal, sin que quiera eso decir que tendrían más ni menos probabilidad de triunfo cambiando de uno ó de otro modo la distribución de distritos, entre los mismos candidatos.

Hay más: la censura original de *La Prensa* afectaría, si fuese fundada, a nuestro colega y a sus amigos que no ha muchos días, al tratarse de las elecciones municipales, presentaron una candidatura para casi todos los barrios de Cádiz, acordada por el comité constitucional, sin que nadie hubiese pensado en reunir por barrios a los electores del partido, para que ellos hiciesen separadamente la designación de cada candidato.

¿Qué razón hay para que esto, hecho a nombre del partido constitucional, responda a las buenas prácticas electorales, y hecho en interés del partido liberal conservador, con más amplitud, en un círculo más extenso que el de un comité de pocas personas, constituya una imposición a los lectores independientes de Cádiz?

¿Es que *La Prensa* tiene un criterio para juzgar la conducta de sus adversarios y otro criterio diferente para juzgar la de sus amigos?

¿Es que un mismo hecho aparece a sus ojos censurable ó plausible, según el color político de las personas que en él intervienen?

¡Qué pobreza de recursos la que claramente se revela en esa actitud de *La Prensa Gaditana*!

¡Y qué triunfo moral más completo para nuestra candidatura, que ataques de esa fuerza y de esa importancia!

Consta que todo lo que ha podido decir *La Prensa* contra los candidatos del partido liberal conservador y contra la forma en que se han acordado presentarlos al cuerpo electoral, es lo que recaban de ver nuestros lectores: que son candidatos impuestos porque no ha habido una reunión de electores en cada distrito.

¡Impuestos! ¡Como si en Cádiz fuesen posibles las imposiciones! ¡Como si tratándose de personas tan dignas y tan conocidas en la población, hubiese motivo en ningún caso para suponer que carecen aquí de relaciones, de amigos y de influencias que voluntariamente se pongan de su parte en una elección popular!

Pero ya se vé! *La Prensa* recuerda sin duda aquellos arraigos de entusiasmo que produjo en Cádiz la aparición de su candidatura en las últimas elecciones municipales, y comparando hechos y hechos es natural que nuestros candidatos y nuestros procedimientos electorales le parezcan indignos de un pueblo activo y libre y propios solamente de alguna humilde aldea.

Así discurre *La Prensa Gaditana*! Así entiende sus deberes como periódico de oposición! Juzgue el lector de la oposición y del periódico!

La empresa del abastecimiento de aguas de esta ciudad se ocupa hace dos ó tres semanas en ejecutar una operación muy laboriosa.

Halla el consumo de agua superior en quinientos metros (mil pipas) diarios al marcado por los contadores; y para averiguar el origen de diferencia tan notable—después de registradas, sin resultado, las madrinas por si se derramaba en ellas alguna evasión de agua causada por desperfectos en la tubería—nocturnamente está practicando la medición por reducidos distritos.

Ninguna diferencia apreciable ha accusado el manómetro en las varias mediciones hasta ahora ejecutadas, y nos

inclinamos á creer que tampoco aparecerá en las sucesivas, dado que el registro de las madrinas fuese practicado en condiciones que ofreczan garantías de seguridad.

Esto exceptuado, la diferencia solo se nos alcanza pudiera proceder de dos causas, ninguna de las cuales es aceptable en esta ocasión.

Llaga de agua en cantidad tan considerable sin derramar en las madrinas, habriese necesariamente manifestado ya en la superficie del suelo, como ha sucedido aquí varias veces en fugas de menores cuantía.

Desechado también esto sólo, hay que pensar en si puede haber robo; lo cual es aun más imposible, por el gran volumen de que se trata.

Nada hay en Cádiz que tenga empleo para mil pipas de agua diarias. Y si se dice que acaso la suma de muchos robos constituya el crecido total antes apuntado, contestaremos que esto es razonablemente menos aceptable; pues aun suponiendo—y es mucho suponer—que cada cual robase al día una pipa de agua, tendríamos que eran necesarios mil ladrones constantes, para que en conjunto resultasen robados los quinientos metros de agua, cuya falta nota la empresa, y la razón rechaza la posibilidad de tan notable y criminal coincidencia.

No apareciendo, pues, en las madrinas, esa falta, no está en Cádiz.

Estará en alguno ó en algunos puntos del dilatado trayecto entre los innumerables de la Piedad y la entrada de la ciudad. E' hay error en los cálculos de la empresa.

Desecharíamos se midiera por espacio de algunos días el agua que en realidad entra en Cádiz—lo cual es fácil—comparandola con el consumo marcado por los contadores en el mismo período, y creemos demostraría el resultado que falta tan considerable no es causada en Cádiz.

El tiempo se encargará de darnos la razón.

Viaje de S. M. el Rey.

CARTAGENA 24.—El recibimiento llevado a S. M. el rey en esta antiquísima ciudad, testigo mudo de las transformaciones de los tiempos, ha excedido en mucho a cuanto podía esperarse. ¡Por qué ocultarlo! Yo creo que el mismo asombro que a mí me ha producido la inesperada recepción, en cuanto a su brillantez se refiere, hecha aquí a Don Alfonso, ha causado a cuantos tenemos la honra de acompañarle en su expedición.

La llegada del tren fué saludada con repetidos disparos de cañón de la plaza, los acordes de ocho músicas y un clamor general y entusiasta de vivas y aclamaciones. Esperaban en la estación el ayuntamiento y autoridades superiores, así civiles como militares. La entrada en la plaza tuvo lugar por la puerta de San José, recorriendo las calles y plazas de San Diego, Constitución, Duque, San Antonio, San Francisco, Honda, Puerta de Murcia, San Sebastián, Aire, Marina, España, Santa Catalina, Teatro y Rey. Todo este tránsito se halla adornado con esplendidez y elegancia, distinguiendo se mucho la calle de la Marta. El gentío impedia el paso de los coches. Los huecos de los edificios estaban ocupados por el bellísimo, que, sea dicho de paso, es encantador en Cartagena, mas aún que por su hermosura, por su donaire, gracia y expresiva mirada.

El coche que ocupaba S. M., llevando a su izquierda al presidente del Consejo y a su frente los generales Despujol y Pavía, llegó a la iglesia parroquial de Santa María, donde se cantó un Te Deum. Terminado este acto religioso se

dirigió la constituta regia a la casa consistorial con las mismas dificultades de tránsito y demoras de público y general regocijo. S. M. el rey presenció el desfile desde la airosa fachada del edificio mencionado, después de lo cual fué a visitar el hospital de la Caridad. A la puerta de este piadoso establecimiento fundado por el soldado de marina Francisco García Rodón, en 1693, esperaba la junta directiva del mismo, que recibió al rey bajo palio. Dicho asilo de caridad llama extraordinariamente la atención, no solo por su notable simplicidad, sino también por hallarse exempto completamente de olores desagradables.

Terminada la visita, dirigióse S. M. al soberbio arsenal de esta plaza, donde se hospeda, y acto seguido recorrió una por una todas las dependencias del mismo, pasando luego a su alojamiento con el fin de dar principio a la recepción, que fué tan brillante como concurrencia.

Al visitar S. M. el alcázar general del departamento, se detuvo breves instantes frente a una preciosa cama de metal dorado a fuego, y exclamó: «Esta fué mi cama a bordo de la fragata *Mendez-Núñez* el año 62.» Que aglomeración de ideas se agolparon a su mente, al evocar los gratos recuerdos de su infancia, comparándolos con la alta gerarquia que hoy representa y el peso de su trascendental misión!

La inundación de Cartagena, durante la noche última, esconde por su número y admirable aspecto a toda ponderación. El decorado de los edificios está perfectamente acomodado a las exigencias del gusto moderno.

Distingúese el cuartel de Marina, arsenal, municipio, casino, circo, ateneo, sociedad económica, juzgados y asilos benéficos. Entre los edificios particulares destaca por su magnifica iluminación, transparentes, banderas y colgaduras, el del diputado Sr. Pedreño. Frente a su casa ha erigido este representante del país y de la industria minera un obelisco, con barras de plomo, fundido en once días, y cuyo peso asciende a 1.000 toneladas, y contiene 1.650 kilogramos de plata.

La concurrencia impedia anoche el tránsito por las principales calles; puede sostenerse que el vecindario en masa se hallaba contemplando en ellas la esplendorosa y bella iluminación.

Otra correspondencia de Cartagena da cuenta en los siguientes términos de la visita hecha por el Rey a la fábrica del Sr. Figueroa y del embarque de S. M.

Desde el desembarcadero a la puerta de la fábrica han construido los operarios improvisadamente una ancha galería, embaldosando el centro de ella con barras de zinc, y con 28 de plata, de peso de un quintal el escalón donde S. M. había de pisar primero.

La cerca de esa galería la componen 20.000 lingotes de plomo, adornados con profusión de banderas y galardetes.

S. M. ha visitado todos los departamentos y enterándose de todas las operaciones, funcionando a su presencia el horno de cobrejar.

Después ha pasado a la explanada construida para la inauguración de las obras del muelle comercial, donde esperaba el Excmo. Sr. Obispo y Cabildo y el Excmo. Ayuntamiento y demás corporaciones y allí hemos presenciado el acto de poner la primera piedra y cerrar la caja con monedas y acta. El alcalde señor Bosch ha leído un discurso, el que por la distancia a que me hallaba no he podido oír, y al cual ha contestado S. M. con frases muy lourosas para la provincia.

Acto seguido se han despedido las corporaciones provincial y la municipal de Cartagena, y S. M. se ha embarcado con dirección a la fragata que le ha de conducir a Alicante, donde desembarcará mañana.

Las baterías de los buques y del arsenio han saludado al rey de S. M.

La marina de mar presenta un aspecto digno de ver, por estar coronada de miles de personas, así como los ba-

ciones y terrados de sus edificios y alturas inmediatas.

En la fábrica de San Ignacio y en la inauguración de las obras, ha sido muchas veces vitoreado el Rey y en la primera ha ido pisando sobre una lluvia de poesías que le arrojaban los operarios.

Al *Diario de Avisos* de Zaragoza le escribe entre otras cosas su correpondal de Madrid:

«Confirmando las noticias que le tengo dadas, decían esta tarde dos prohombres de la situación, que indudablemente la solución de la crisis tantas veces anunciada, quedará resuelta a últimos de Abril, dándose como segura la salida del Sr. Barzanallana por las dificultades que presenta su gestión económica, y que el Sr. Cánovas tiene ya designado a quien ha de sucederle. Otro de los candidatos para esta cartera es el señor Cos Gayon, que se dice está apoyado por un alto personaje, de quien se dice haber hecho indicaciones en este sentido al interesado.»

Y dice sobre esto el *Diario Español*:

«Repetimos que son infundados cuantos cálculos se hagan ahora, tomando por base un cambio en el ministerio de Hacienda. Ni se ha pensado en sustituir al Sr. Barzanallana ni ha habido por consiguiente motivo para buscarle sucesor.»

El *Diario Español*, haciendo cargo de las censuras que *La Patria* ha dirigido al gobierno con motivo del rumor de que en la próxima legislatura no habrá mensaje régio, le dirige varias preguntas, y entre ellas las siguientes:

«No será mucho mejor que las Cámaras, aprovechen el tiempo consagrando-se desde luego a deliberaciones tan beneficiosas para el país, como son las de presupuestos? ¿O es que el colega cree mucho más útiles y provechosas que estas discusiones, otras como la de la separación del Sr. Eduardo del gobierno civil de Madrid, que a lo sumo podrán importar a una persona?»

Es tan racional la pregunta del colega, que de seguro la hallaran errónea los paladines de la oposición. Consúltese, sin embargo, con la idea de que el rumor indicado ha salido de entre ellos mismos.

Dice *El Siglo Futuro*:

«Encargado por la Juventud católica italiana de procurar que España tome parte en la Exposición del Vaticano y en la romería universal que han de celebrarse con motivo del jubileo episcopal de nuestro párroco emantísimo Pio IX, el director de *El Siglo Futuro* regaló a varias personas que le ayudasen en esta empresa, tan honrosa como difícil y trabajosa. Reuniéronse con este motivo los señores conde de Sol, Carbonero y Sol (D. Manuel), Ortí y Lara, Tejado, Tamayo, Viñósola, Liniers, Sáez Bravo, Pagasartundúa, Camacho, Pérez Villamit, Cáceres, Bustamante (D. Juan Alberto y D. Antonio), Barsi, García Romero, los cuales, y el director de *El Siglo Futuro*, acordaron comenzarsus trabajos, pidiendo antes la bendición, como en la romería pasada, al Papa, al eminentísimo cardenal arzobispo de esta archidiócesis y a todos los prelados españoles. Así las cosas, el ilustrísimo señor obispo auxiliar de Madrid hizo llamar al director de *El Siglo Futuro*, y le manifestó que el eminentísimo señor cardenal arzobispo de Toledo iba a formar una Junta diocesana para organizar la romería. Con lo cual el director de *El Siglo Futuro* se presentó al eminentísimo cardenal arzobispo, le pidió y obtuvo autorización para poder en conocimiento de la Juventud católica de Italia por qué declinaba la honra que esta le había hecho, para disolver la Junta formada en consecuencia, y para anunciar a los que quieran tomar parte en la romería, que en adelante no se dirijan a la administración de *El Siglo Futuro*, si no a las personas que su eminencia designe.»

El Siglo Futuro no entiende ya en este asunto, según él mismo dice. Es natural.

El capitán general de Cuba, Sr. Jovelar, acaba de dictar una medida que merecerá la aprobación de todos cuantos se interesan por la pacificación de la grande Antilla y desean con sinceridad que se ponga término a la lucha que subsiste allí hace mas de ocho años. La

medida tiene el carácter de conciliadora, y granjeará a la autoridad de la metrópoli la simpatía de todos los hijos de país.

Véase en qué términos nos la comunica *Las Novedades de Nueva-York*:

«HABANA 10 de Febrero.—El capitán general Jovelar ha dado un decreto, en el cual, después de manifestar en su preámbulo que la campaña contra los insurrectos se presenta favorable a las armas españolas, indulta a todos los presos políticos que se encuentran en la isla de Pinos, residentes o nativos en los departamentos de Cuba que están al Oeste de la trocha, con tal que hayan sido deportados a aquella isla de órden de la autoridad, y no por sentencia de los tribunales.»

Todas las noticias telegráficas procedentes de Cuba confirman la creencia que domina en centros autorizados de que a principios de Abril llegara a Madrid la noticia de la completa pacificación del territorio de las Villas.

Continúa abierta la recluta de voluntarios para Cuba, y da muy buen resultado.

Hoy pasan de 300 los inscritos en los banderines de Madrid y Santander.

La recepción de D. Pedro Antonio de Alarcón en la Academia Española, llevó el Domingo último a aquel sagrado recinto de las letras una concurrencia numerosísima, en la cual figuraba el presidente del Senado, el ministro de Estado, muchísimos hombres coaocidos en la política y en las letras, bastantes representantes de la prensa, algunos catedráticos de la Universidad central, no pocos académicos y gran número de señoras.

«El discurso de entrada (dice *La Política*) leído por el Sr. Alarcón al tomar posesión de su nueva plaza de académico de la Española, es un trabajo tan brillante como los que produce su fecunda pluma, tan agudísimo como todos los demás de su inteligencia, y tan galardonado castizo como el estilo que campa en sus deliciosos cuentos y novelas. Trátase en él de los conceptos de Verdad, Bondad y Belleza en el arte, conceptos o ideas distintas entre sí, pero consonantes en esencia, y distintas sus esferas de acción, pero concéntricas y armónicas;» de suerte que nunca llegan a contradecirse, por lo cual no puede haber belleza artística indiferente a la moral, a menos que no se niegue la indivisible unidad de nuestro espíritu.

Para llegar a esta deducción, última de su tesis, el Sr. Alarcón ha alegado razones filosóficas al principio y el propio testimonio de las artes y las letras después, haciendo por remate una entusiasta excitación a los que él llamaba gráficamente «soldados del sentimiento», contra los campeones de ese realismo de similitud, escuela pseudo-artística que aclama «la libertad de pecar en el arte.»

El discurso del nuevo académico, calificado de notable entre los notables que se han leído en aquel recinto, cautivó al auditorio que cuajaba el salón.»

Ayuntamientos elegidos en la provincia.

(Conclusion.)

CASTELLAR.

Número de electores 66
Han tomado parte 36

CONCEJALES ELEGIDOS.

D. Antonio Lara Alcántara 36
D. Antonio Mariscal Moreno 36
D. José Pérez Catina 36
D. Juan José Caño Granados 35
D. Gregorio Mota Moreno 35
D. Francisco Domínguez Catina 35
D. Juan Fernández Núñez 35
D. José Gavilán Gómez 35
D. Francisco Gavira Espinosa 21

NOTA.—En Cénta, único pueblo de que no hemos dado noticia se han anulado las elecciones.

Correo de anoche.

MADRID 27.

Se han recibido los siguientes telegramas:

Valencia, 26 (2'15 t.) S. M. ha des-

embarcado en el puerto del Grao.

La inmensa muchedumbre que ocupa los muelles le ha aclamado y vitoreado sin cesar desde antes de saltar a tierra.

En este momento se dirige a la estación del ferrocarril para trasladarse a esta capital.

Valencia, 26 (2'20 tarde).—En este momento llega S. M. y se dirige en coche por las principales calles de la población, que están lujosamente engalanadas con arcos de triunfo, a la catedral donde se cantará un solemne *Te Deum*.

El recibimiento ha sido magnífico, resonando sin cesar en todo el trayecto recorrido por S. M., los más calorosos vitores y aclamaciones.

Valencia, 26 (5 t.)—S. M., después de terminado el solemne *Te Deum*, cantado en la Catedral, se ha dirigido a la capilla de la Virgen de los Desamparados, a cuya sagrada imagen ha hecho ofrenda de gran valor; después ha visitado la exposición de Bellas artes, y de allí se ha dirigido a la capitania general, donde ha recibido a las autoridades y corporaciones. La Diputación y el ayuntamiento han ofrecido a S. M. una comida, y terminada esta asistirá al teatro. El vecindario ha hecho a S. M. un recibimiento cariñosísimo. La población en masa sigue a S. M. por todas partes, aclamándole, vitoreándole y arrojando al carrojue versos y flores.

Valencia 26 (9 n.)—S. M. ha asistido a la comida preparada por la Diputación y el Ayuntamiento. En este momento se dirige al teatro principal y la inmensa muchedumbre que ocupa el tránsito a vitores con verdadero entusiasmo.

Valencia 26 (11 n.)—S. M. se encuentra en el teatro y terminada la función se retirara a descansar a la capitania general.

Valencia 27 (10'20 m.)—S. M., seguido de un brillante estado mayor, ha salido a las nueve para presenciar las maniobras militares que se efectuarán en la playa del Grao.

Es probable que esta noche salga de este puerto, pero aún no se ha fijado la hora.

Valencia 27 (11'5 m.) A noche asistió S. M. con la diputación al teatro Principal.

En este momento se encuentra mandando las maniobras de la guarnición en la playa del Cabo del Grao y piensa visitar el hospital Provincial, la fábrica de tabacos y otros establecimientos.

Lérida, 26 (2'25 tarde).—Los ministros de Estado y Fomento acaban de llegar a esta ciudad sin novedad.

El gobierno marroquí espontáneamente, ha decidido enviar una embajada a saludar a S. M. en nombre del sultán, si es que llega a Ceuta. Si no toca en este punto el rey, la embajada tiene orden de trasladarse a Cádiz ó Algeciras para cumplir la misión que le ha sido confiada.

El ministro de Hacienda está ocupándose activamente de los nuevos presupuestos.

Es completamente falsa la noticia de la dimisión del director de Contribuciones, D. Lope Gibert, publicada por un colega de esta mañana.

El consejo de gobierno del Banco de España ha acordado anticipar al Tesoro 20 millones de reales con destino a la paga de las clases pasivas y activas. Esta cantidad la entregará en oro a fin de no aumentar la circulación de billetes.

El aumento de la renta de aduanas en este mes de Febrero comparado con el del año anterior, es de 5.758.813 rs.

Dice anoche la *Política*:

«Hoy han llegado al ministerio de la Guerra pliegos importantes de la isla de Cuba que traen noticias muy satisfactorias acerca de la pacificación de las Cinco Villas.»

San Petersburgo 26.—El periódico alemán que se publica en San Petersburgo dice que el gobierno ruso recibió el 24 del presente Febrero contestaciones tan satisfactorias, que la solución de la cuestión de Oriente parece probable sin una complicación militar.

Últimas noticias.

Madrid 27 de Febrero.

El Rey sigue en Valencia. Probablemente saldrá mañana.

Díaz nombrado presidente de la república de Méjico.

La cuestión de Oriente se encamina para la paz.

Rusia continúa recibiendo pertrechos considerables de guerra.

Cambios.—París, 5'00.—Londres, 48'00.—3 p.m., 11'07.—Bona, 57'40.

FABRA.

Agencia telegráfica nacional y extranjera.

Madrid 28 de Febrero á las 2'45 de la madrugada.

La Junta de moneda es contraria a la introducción del oro francés.

El Rey salió á las doce de Valencia.

La *Gaceta* contiene un decreto disponiendo se encargue interinamente del ministerio de Marina el ministro de la Guerra.

Bolsín.—11'05.

Madrid 28 de Febrero á las 3'55 de la tarde.

El Rey llegó á Tarragona.

Los correos detenidos en el puerto de Pajares han salido hoy.

En consejo de ministros celebrado en San Petersburgo, acordóse licenciar las reservas, firmada que sea la paz entre el Montenegro y Turquía.

Cambios: París 5'00.—Londres 48'00.

—Bona, 57'00.

Gacetillas.

Ayer, poco antes de hacerse á la mar el vapor correo de las Antillas, entraba en el puerto el *Alfonso XII* que salió de la Habana el dia 5 de Febrero y cuya tardanza inspiraba ya serios temores. Afortunadamente nada grave ha ocurrido á este hermoso buque. Ha tenido temporales de proa durante la navegación, sufriendo á consecuencia de ello alguna descomposición en la máquina, por cuyo motivo tuvo que arribar al Fayal en las islas Azores.

Las noticias que recibimos de la isla de Cuba nada adelantan á las que hemos publicado ya en *EL COMERCIO*.

Dice *El Defensor de Cádiz* que la asociación de cosecheros de sal y propietarios de salinas, han nombrado al Sr. D. Bernardo M. de la Calle su representante, para que pase á Madrid en unión de otros individuos de otras provincias y distintos gremios, á gestionar del gobierno desista del ruinoso propósito de que vuelva el estanco de la sal.

Parece que con este objeto tratan de reunirse los comerciantes de esta ciudad, y que nombrarán también comisionados.

Se han señalado los días 24 al 27 de Marzo para las nuevas elecciones municipales que deben verificarse en Ceuta.

Leemos en *La Correspondencia* de anche:

«En la sesión que celebró ayer el Municipio, á propuesta del Sr. Chorro, presidente de las comisiones de adequinado y jardines, acordó el Excmo. Ayuntamiento un voto de gracias muy expresivo á favor de los concejales sajientes Sres. Rocafull y Fuentes, vocales de aquellas comisiones, por la abnegación, celo, inteligencia y laboriosidad que han desplegado en dichas dependencias, organizando y mejorando notablemente tan importantes servicios.

El Excmo. Sr. D. Francisco Barcia, diputado a Cádiz por esta provincia, que llegó hace dos días á esta capital con su familia, y que se hospedaba en el hotel de Paris, ha salido ayer para Chiclana.

El Sr. Contador de Aduanas de esta capital, ha tenido la desgracia de perder una hija suya. Le enviamos nuestro más sentido pesar.

La gran notabilidad europea en su género el incomparable presidigitador Mr. Herman, va á dar en nuestro Teatro Principal un corto número de funciones que principiarán el Miércoles 7.

La esposa del vengador.—Este interesante y sublime drama se representa esta noche en el teatro Romea, y en él hacen su primera salida la señora doña Victoria Cabello, primera actriz últimamente contratada por la empresa en unión de su esposo D. Carlos Barrilaro y del Valle.

En el sorteo de la Rifa á beneficio del Asilo Gaditano, verificado ayer tarde en el Ayuntamiento, ha sido premiado con 10.000 rs. el número 8.198, con 2.000 el 1.445, con 1.000 el 1.469, con 500 el 26, y con 200 rs. cada uno los números 7.196, 2.616, 11.421, 3.052 y 773.

En Sevilla se cree que Madame Ratazzi patará la próxima Semana Santa en aquella capital, para donde debe salir dentro de pocos días.

Hemos leído en los periódicos de Córdoba, que un carrojue del Sr. Conde de Luque es el destinado para que S. M. el Rey haga su entrada en aquella ciudad. El coche, por lo que se dice, es una verdadera alhaja.

Parece ya seguro que los espadas Manuel Fuentes (Bocanegra) y Rafael Moiua (Lagartijo) trabajarán en la corrida que se prepara en Córdoba con motivo del viaje de S. M.

VACUNA GRATUITA.—La Academia Nacional de Medicina y cirujanos la administrará el Sábado 3 del actual á las cuatro de la tarde, en las Casas Consistoriales.

Se previene á los que conduzcan niños, que han de llevar la papeleta de domicilio.

